APPLICATION N°1
1.
a. A estle nombre de nucléons et Zle numéro atomique (nombre de protons).

b. A I'élément carbone correspondent le symbole C et le numéro atomique 6, le

symbole du noyau de carbone 14 est donc lgC .

Celui de 'oxygéne 17 est 40 .

2. La conservation du nombre de nucléons conduita A = 14.
Le numéro atomique 7 est celui de I'élément azote donc X correspond a N.

- 14 . .
3. La teneur en carbone 14 diminue car le noyau 6C est instable et les échanges
arrétés.

4.

Faux car les numéros atomiques et les symboles sont différents.
Faux car les nombres de neutrons donnés par A - Z sont différents.
Faux car le carbone n'a que deux isotopes stables.

Qo o p

. Vrai car le rayon du noyau est proportionnel & A"3.

APPLICATION N°2

1. non : 4 nucléons de moins

%%Xl _:"ﬂi'lli‘EYl +42HE

2. non type B *

A A7 I
F Xz Xy tie
3. 75% : 50% de la totalité + 50 % de la moitié restante donc deux demi-vies :
12 ans.
4.
5. au bout de 24 ans 45% a été désintégré :

A= In(55/100)/t
t 1 =-In2/ A = 28 ans

6. En 24 ans la premiére réaction a transformé : 50 + 25 + 12,5 + 6.25 = 93.75%



APPLICATION N°3

a)
nombre de protans:  Z.= 88

Composition du noyau : Egg Ra
nombre de neutrons . A — Z =138

b)

La désintégration a.

Un noyau lourd instable éjecte une particule o et donne un noyau fils plus léger,
généralement dans un état excité

A A-4 4
Les particules a (alpha).sont des noyaux d’hélium dont I'écriture symbolique : iHe

La désintégration B~

Cette radioactivité se manifeste lorsque le noyau présente un excés de neutrons. Au
cours de la désintégration, il y a émission : d’'un électron

AX —> o 4 + B

Les particules B~ sont des électrons :

c)

Egg Ra —» Eég REn + iHe + ¥
Radium Radon

d)

Nombre de désintégrations de type aet .

Le nombre de masse doit passer de la valeur A = 226 a la valeur A’ = 206. Au cours
d’une désintégration B~ le nombre de masse ne varie pas et au cours d’une
désintégration a, A’ = A — 4.

En conséquence, le nombre de désintégrations a est :

A-A' 226-206
4 4

- Nombre de désintégrations B :

Au bout de 5 désintégrations o :
L"=7-2x5

Z"=88-10

£"=78

Pour arriver a la valeur Z’ = 82, il faut :
Npg=2"-7"=82-18=4



APPLICATION N°4

a)
%22 Rn - 2l Po + i He + y
Radon Polonium
b)
In2 In2
t =— = A=—
1/2
A t2
In2
R
3,824 x3600

Am211x10 7% 57

c)
:I:I:I.'..N-J!g!l
ND =
M(Rn)
1x6,02 x10%°
ND S
222

N, =2,71x10%!

d)

L’activité A, d’'un échantillon radioactif, représente le nombre de désintégration par
seconde.

L’activité a un instant donné est donnée par la relation :

dN At
A=—E avec N(t)=N e

Am—[aNpe ™)
ﬁ=?|.-'N[:|E_lt

Activité de cet échantillon autempst: A=A e “ht

Activité de cet échantillon a I'instant initial :.



Ay 2,11x10 % x2,71x10

A, #5,72x10% By

-Activité de cet échantillon au bout de 15 jours.
A=Age™

o —[2,11x1u—5x34x3ﬁnnx15)
A= 57210 xe

A=3,71x10" By

APPLICATION N°5

a)

LV - 32 Cr + e + ¥
Vanadium Chrome

b)

N(t)=Nje

c)

Si 'on considére qu’entre t et t + At, le nombre de noyaux radioactif a diminué de AN,
I'activité est donnée par la relation :

AN
A=——0
At
Si I'on fait tendre At — 0, la limite donne I'expression de I'activité :
dN
A=——0o
dt

A=-[-aNge™

A=ANge =N
InA=in(2-Nge ™ |=in[2-Ng)+in[e™
InA=In(A-Ny)-A-t



d)
Les points sont sensiblement alignés. Il existe une relation affine entre t et In[ A(t) ].

On peut écrire que : In A = a.t + b ou a représente le coefficient directeur de la droite
moyenne et b, 'ordonnée a l'origine.

D’autre part :

N=Np-e* = InN=InN;-At = InN=a-t+h'
Or A=A -N = lnA=InA+InN = InA=a-t+b+InA
InA=a-t+h

Ceci est bien en accord avec la vérification expérimentale.

e)
Détermination du coefficient directeur :

Aln(A) 2,89
A= ———— > Am—
At 16,3

ar —2,95%10 25"

= am— 0,177 min"|

Constante de radioactive du vanadium 52 :

A=-an2,95x10 %]



